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Apponyi gróf a kultúráért.
Nagy fontosságú az a két ren­

delet, melyet Apponyi Albert gról 
kultuszminiszter a szabad tanítás 
egységes szervezése és a közműve­
lődési házak létesítése dolgában 
legújabban kibocsátott. A kultusz- 
miniszter nem hizeleg a nemzetnek. 
Az ő nagy egyénisége nem kapható 
az ilyesmire.

Apponyi Albert gróf nyíltan rá­
mutat arra', hogy a műveltség mi- 
náiunk még nem az az általános 
köztulajdon, amelynek a kultúra 
dolgában fejlettebb nyugaton meg­
csodálhatjuk. A felsőbb fokú mű­
veltség még megjárja, bár hézagai 
lépten-nyomon szembe ötlenek. Az 
elemi műveltség azonban oly gyér, 
hogy ebben a tekintetben hazánk 
igazán a legsajnálatosabb elmara­
dottság kópét mutalja. Hogy ez nem 
a sötéten látás túlzása, arra hango­
san rávall az az egyetlen statiszti­
kai adat is, hogy az ország lakos­
ságának 49 b százaléka analfabéta, 
sem írni, sem olvasni nem tud, te­
hát teljesen el van zárva azoktól a 
forrásoktól, amelyből akárcsak a 
kultúra elemeit is meríteni lehetne. 
Maga az elemi iskola pedig amaga 
szűk korlátái közé szorított tanter­
vével is csak azt a minimumát ad­
hatja a kultúrának, mely ma már 
gyenge fegyver a létért való erköl­
csi és gazdasági küzdelemben

Apponyi Albert gróf több kul­
túrát akar: azoknak is, akik benne 
vannak már, de nem szánthatnak 
elég mélyen, azoknak is, akik még 
mindig kívül rekedtek a tudás or­
szágának a határain.

A kultúrában már benne élő 
elemeket a kultúra felsőbb fokaira 
tervszerűen felsegíteni, — ez volt 
eddig is a különféle szabadiskolák, 
líceumok, tanfolyamok, népakadé­
miák programmja.

Oly intézmények, melyek külön 
feltételek nélkül és mindenki ré­
szére hozzáférhetők voltak, szaba­
dabb formában terjesztették a köz­
művelődést. A szabad tanítás egyes 
szervei ellen politikai szempontok- 
hói aggodalmak hallatszottak az 
utóbbi időben.

De Apponyi Albert gróf azt a 
nemes felfogást vallja, hogy a sza­
bad tanítás apostolai, akik a leg­
különfélébb politikai elveket vall­
hatják, magában a tanításban csakis 
a nemzeti kultúra fejlesztését tart­
ják szem előtt.

A sokféle, külön külön mű­
ködő szervezet azonban szétfor­
gácsolja erejét, melyre nagy szük­
sége van a nemzetnek. Épen azért 
a miniszter a közoktatási tanácstól 
arra vonatkozóan vár tanácsot és 
útbaigazítást, hogyan lehetne a sza­
bad tanításból központi vezetés alatt 
álló, mindenképen biztosított egysé­
ges intézményt szervezni.

Ha Apponyi Albert grófnak 
gondolata meg fog valósulni, akkor 
azok a vidéki „közművelődési há­
zak“, melyekben a városok köz­
művelődési munkáját előadó termek, 
könyvtái szobák, múzeumok egybe­
foglalásával központosítani akarja, 
nem jelentőségnélküli külsőségek 
lesznek, hanem sokatmondó szim­
bólumai annak, hogy Széchenyi ke­
serű szavai már idejüket múlták 
és ez a nép többé „nem tudomány 
nélkül való“.

Politikai hírek.
A képviieléháe ülése. Az ülést tíz 

órakor nyitotta meg Jusih Gyula elnök. A 
cselédtörvény tárgyalásénál a Ház elfogadta 
gróf Esterházy Meric módosítását. Nagy 
érdeklődéssel varia a Ház annak a bekez­
désnek a sorsát, melyben gróf Zichy VI .di- 
mir és Gaál Gusztim módos! ásni állnak 
egymással szemben. Gaál Gi szí on azt indít­
ványozta, hogy a cseléd feleségének és 
hozzátartozóinak gyógyítási költségeit a kis­
gazda egészen levonhassa a cseléd béréből. 
Gróf Zichy Vladimir viszont csuk a költségek 
tizedrészet, illetőleg felét engedné meg le­
vonni a bérből. Darányi Ignác Gaál módo­
sítása mellett foglalt állást. A szavazásnál 
azután jóformán kivétel nélkül az egész al­
kotmánypárt, a néppárt egy része, a demok­
raták s a nemzetiségiek Gaál módosítása 
ellen szavaztak, velük együtt szavazott a 
függetlenségi párt egy része is. Gaál mó­
dosítására Darányi s a függetlenségi párt 
szavaztak.

Az egyhtóerflletl közgyűlés.
Lelkész! dij levelek kéttóválasztáse.

Harmadik nap.
juniue 1.

(Saját tudósítónktól.) Az egyházkerü­
let i ev. ref egyházkei ület csütörtökön foly­
tatta és fejezte be tanácskozásait. A napi­
rendre került tárgyak nem kevésbé túrtak 
fontossággal, bár sukkal csekélyebb érdeklő­
dés mellett kerültek tárgyalás alá.

Az utolsó napi tárgyalásokról tudósí­
tónk a következőket jelenít.

A csütörtöki tanácskozásokon Dávidházy 
János esperes egyházi részről, gróf Degen- 
feld József főgondnok világi részről elnö­
költ. A gyűlés elején letárgyalták teljesen a 
főiskolai igazgató-tanács ügyeit. Ezután dr. 
Trocsanyi Béla az uj főiskolai orvos tette le 
az esküt, majd a következőket mondotta:

Hálás szívvel mondok köszönetét a meg­
választásért. EsKüjéhez híven mindig arra 
fog törekedni, hogy kötelességeit híven tel­
jesítse. Örömmel és büszkeséggel tölti el az, 
hogy annak a főiskolának szentelheti mun­
kásságát, mely főiskola emlőin 6 is nevelke­
dett. (Éljenzés.)

Kisebb ügyek.
Ezután az egyházkerület! tanügyi bi­

zottság jelentése alapján egész sereg iskola 
és tanügyi dolgot vettek tudomásul. Érdeke­
sebb tárgyak a karcagi presbyiérium fölter­
jesztése a tanárok és tanítók hirlapszerkesz- 
tése ügyében megtett felterjesztése, erre vo­
natkozólag az egyházkerület úgy határozott, 
hogy utasítja erre vonatkozólag a tanárokat az 
egyházi törvények endelkezósvihez.

A kultuszminiszter rendeieiet intézett a 
tanitó és tanítónő képzők tanárainak fizetése 
tárgyában. Erre az egyházkerület feliratot in­
téz a miniszterhez, hogy a rendeletben fog­
lalt einyos feltételi kből engedj' n.

Egy ma.-ik miniszteri rendelet is került 
tárgyalás ala. Ez a n gr váradt tanító nő- 
kép-6 ügyeben, melyet azonban levettek a 
napirendről.

Választások.
Több kisebb jelentőségű ügyek elinté­

zése után választásokra térek át.
Az uj egyházi törvények által körülirt 

adó-alap végrehajtó bizottságba rendes ta­
gokul Széli Kálmánt ós gróf Degonfeld Jó­
zsefet választották meg. Pótlag Ritó Kálmán 
esperes lőtt.

Az egyházkerületi nyugdijbizottsógba 5 
évi idő artuinra lelkószi tagoknak Gúrömbey 
Péter esperest ós Szele György, világi tagok­
nak Domahidy Elemért és gróf Degenfeld 
Józsefet választották be.

Az egyházmegyék számára egyházke­
rületi kiküldötteknek megválasztanak a 13 
egyházmegyére: Szele Gyöigy, huruez Jó­
zsef, Lóvay Mihály, liószőrmény í Béla, 
Szabó Antal, Lehos Antal, Asztalos Kálmán,

Ma lesz a vasas JunlAlis
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Kozma .József, Vógváry János, Kovács La­
jos, Fass Lajos, Kutas Bálint, Sátor József.

A konvent erre vonatkozó végzése ér­
telmében az egyetemes énekügyi bizottságba 
Balogh Ferencet és Baltazár Dezsőt válasz­
tottak meg rendes tagokul.

Személyi ügyek.
Széli Kálmán nagyszalontai esperes 

súlyos beteg. Ezt a sajnálatos körülményt 
bejelentve a közgyűlésnek, mely az esperes 
helyettesítésével Balogh Andor tanáesbirót 
bízta meg, amellett, hogy az egyházi élet 
terén nagy érdemeket szerzett esperes beteg­
ségét fájdalommal veszi tudomásul ósmielőbbt 
felgyógyulást kíván neki.

Orosz István tanitóképezdei igazgató az 
országos közoktatási tanács tagjá lett. Az 
egyházkerület örömmel veszi tudomásul.

Egy törvény tervezet körül.
Egy évvel ezelőtt a kultuszminiszter 

egy törvénytervezetet készített az alapítvá­
nyokról és’ megkiildötte az egyházkerületnek, 
mely a tervezetet sérelmesnek találta és ez- 
irányban felterjesztést is intézett. A minisz­
ter a törvénytervezetet időközben visszavonta, 
mit a közgyűlés tudomásul vett.

Az ev. ref. főgimnázium.
Ezután az elnöki jelentést olvasta fel 

Dicsőfi József előadó a debreceni református 
főgimnázium építése tárgyában. A jelentés 
az elmúlt évben az építkezés ügyében tör­
tént főbb mozzanatokat öleli fel. E szerint 
a város négyszázezer koronás segélyére vo­
natkozólag az épitettő bizottság a város ki­
küldötteivel tartott közös értekezleten teljes 
megegyezésre jutottak.

A város természetesen 2 millió három- 
százezer téglát boesájt rendelkezésre, a fent- 
maradó 340 ezer koronát a város nagy köl­
csönéből nyújtja át.

A város azonban kikötötte, hogy a 
gimnázium hovahelyezése kérdésében neki 
is legyen beleszólása. Ki is küldött Vecsey 
Imre főjegyző, Oláh Károly kulturlunácsnok, 
Magos György főügyész és Aczél Géza fő­
mérnök személyében egy bizottságot. E vá­
rosi küldöttség azonban csuk akkor fogja az 
épitettő bizottsággal a helyre nézve a tár­
gyalásokat megkezdeni, lm a miniszternek a 
segély ügyre vonatkozó megerősítése leér­
kezik, ami mindezideig nem következett be.

Az állam beruházási államsegélyéből GO 
majd 2G ezer kori nát, már kiutalt: még 208 
ezer korona maradt fönn az államsigéiyből.

A jelentést a közgyűlés változatlanul 
elfogadta.

Ezután visszatértek az uj egyházi tör­
vények mikénti végrehajtásának a közgyűlés 
első napján félbemaradt tárgyalására.

Az uj egyházi törvények.
Az uj egyházi törvények életbe lépteté­

sére előkészített javaslatot tárgyaltak ezután, 
illetőleg lolytatiak a közgyűlés első napján 
félbeszakított tanácskozásokat.

A harmadik törvénycikk három parag­
rafusán vonatkozó javaslatokat György 
Endre módosításával fogadták el.

A harmadik törvénycikk több parag­
rafusainak végi óhajtására tett javaslatokat 
vagy változatlanul; némi részben pedig gróf 
Tisza módosító indítványával fogadták el.

Közalapi járulékok.
A negyedik törvénycikkhez a követ­

kező utasítás van tűzve a javaslatban:
Utasittatnak az egyházközségek, hogy 

közalapi cimeii már az 1908. évi kölség- 
vetésbe azt az összeget vegyék fii, ami 
megfelel az egyháztagok lélekszáma után 
lejenként 8 fillérjével, az utolsó népszám­
lálás adatai alapján kiszámított összegnek.

Ezen szükségleti tétel fedezetéül nem 
külön kivetés, hanem a rendes egyházi 
adó szolgál.

D E BRECZEN

Általában utasittatnak az egyház­
községek, hogy az eddigi kivetés idejéről 
fennlevő összes hátralékokat és idei járu- 
lókokat meg a jelen év folyamán szigorúan 
hajtsák és pontosan szolgáltassák be.

Ezzel szemben több felszólalás merült 
fel, hogy ez az intézkedés nagy súllyal 
nehezedik az egyházra, ha a népszámlálás 
adatai, tehát az egyházközségekhez szorosan 
nem tartozó, például katonaság, utas jövő 
menő népség után is fizetnie kell az egyház­
községeknek a 8 fillárnyi közalapi járu­
lékokat. , , ,

Tisza István. Ez a javaslat a törvénybe 
gyökeredzik, nem lenne tehát helyes meg­
bolygatni. Legfeljebb azt lehetne megtenni, 
hogy a szövegezésben polgári népességűt 
vennének be, miáltal kiesne a katonaság, 
mi nagy gumizón városokban meglehetős 
nagy kiilömbség.

Baksa Lajos, Dégenfeld József, Sulyok 
István, Sütő Kálmán hozzászólása után 
a közgyűlés Tisza indítványát fogadta cl.

Gyors egymásutánban tárgyalták le ez 
után a javaslat több pontjait, majd pedig 
az egyházkerületnek a parókhiális körökről 
szóló szabályrendeleteinél Futó Zoltán szen­
tesi lelkész indítványára elhatározták, hogy 
úgy ebben, mint az eg> házközségi közgyű­
léseknek képviseleti alapon való szervezésé­
ről szóló szabályrendelet kérdésében csak az 
érdekelt egyházak meghallgatása után dön­
tenek. , ,

Derecskéi lelkészt állas.
A derecske! egyház presbiteruma pár 

hónappal ezelőtt, elhatározta, hogy az egy­
házközségben két lelkószi állást szervez, 
tekintettel az egyházközség nagy népessé­
geié. 2 dijlevelet ad az ezelőtt egy tagból 
álló egyházi birtok után. A debreceni egy­
házmegye a kettéválasztást csupán egy szó­
többséggel ajánlotta elfogadásra.

Dicső ily József előadó olvasta fel a 
határozati javaslatot, mely úgy szól, hogy 
az egyházkerület elutasítja a kettéválasztó 
presbiteri határozatot, mert egyenesen bele­
ütközik az egyházi törvények idevonatkozó

üQ7illhil
Tisza István nem látja be, hogy miért 

sértené a törvényt a kettéosztás. Amúgy is 
égető szükség volna, a nagy egyházak 
lelkészi állásainak szaporítása. Ez sokkal 
nagyobb dolog, semhogy most ötletszerüleg 
el lehetne intézni. De a kérdés rendezéséig 
is örömmel meg kell tagadnunk az egyházak 
uj lelkószi állasok szervezésére vonatkozó 
törekvéseit. Nem hive a segédlelkészkcdés- 
nek. A lelkipásztori hivatást egy fiatal 
ember nem teljesítheti annyira, mint egy 
rendes, állandó lelkész, ki a vonzalom, a 
komoly munkásság ezer szálával köti híveit 
az egyházhoz. Indítványozza, hogy a derecs­
kéi presbitérium egyhangú határozatát hagyja 
jó\á a közgyűlés.

Dicsótl'y József az el utasító határozati 
javaslatot veszi védelmébe és ajánlja elfo­
gadásra.

Varga Lajos. Itt nem lehet dijlevél 
csonkításról beszélni, mint azt az előadói 
javaslat teszi.

Görömbei I’éter azt mondja, hogy egy­
általában nem sért egyházi érdekeket a 
kettéosztás. Tisza indítványához csatlakozik.

Baltazár Dezső kéri a közgyűlést, hogy 
ne tegyék ki veszedelemnek a precedensek 
szapothasával a dijleveleket, mely a lelké­
szek erkölcsi és anyagi értékének egyedüli 
tamaszai és föntuitói. Ellene van s kész 
veszedelemnek tartja a dijievelck szétosztá­
sát, megcsonkítását.

1 Bross Lajos szintén kárhoztatja a szét­
választást, mely szeiinte súlyosan ütközik 
az egyházi törvényekbe.

Soltész László (Szoboszló) A lelkószi 
állás nivőját rontja, ha a lelkószi jövedel­
meket csökkentjük a dijlevelek ketté szakí­
tásával. Az előadói javaslathoz csatlakozik.

Tisza István: Nagyon könnyű itt gon­
doskodni arról, hogy veszedelmes precedens

ne forogjon fönn. Mivel szolgáljuk jobban 
az egyházat, ha kiragadunk egy egyház­
községet tarthatatlan helyzetéből az által, 
hogy köt lelkószi állást szervezünk ott, vagy 
ha azt a helyzetet megtartjuk, az égető 
sebet ne gyógyítsuk csak azért, hogy az 
egy lelkésznek 400 koronával többet fizes­
sünk. Ne akadályozzuk meg hatalmi szóval 
az egyházközségek egy ilyen egészséges 
vágyát, törekvését, mely az vállaserkölcsi 
élet intenzivebb ápolását eredményezné.

Ezután az elnök szavazásra bocsájtóttá 
a kérdést.

A közgyűlés 14 szóval 12 ellen Tisza 
indítványát elvette ellenben elfogadta az 
előadói javaslatot, igy a derecskéi kettős 
lelkészség ügyet, elvetették.

Délután kisebb jelentőségű, majd pedig 
kölcsönügyeket tárgyaltak le, mely után a 
háromnapos közgyűlés véget ért.

Egyház és iskola.
Pályázat uj ábécére. A tiszántúli 

egyházkerület népiskolai tanügyi bizottsága 
! pályázatot hirdet egy fonomimikai módszer 
j szerint készítendő abécés könyvre. A mü 
: legfeljebb nyolc Ívnyi terjedelmű lehet. Az 
; első kiadás minden ive után 100. a második 
I kiadásnál 240 korona ivenkint a dij. A pá- 
S lyamunkák 1908. március 1-ig Dávidházy 

János kábái esperes, bizottsági elnökhöz 
í nyújtandók be, ki a részletes pályázati felté- 
í telekkel is szolgál.

Három uj tanító. A debreceni refor- 
I mátus egyház egy fi- és két leánytanitó ál­

lás betöltésére pályázatot hirdet. Okleveles 
tanítók s tanítónők pályázhatnak csupán. 
Kórvényeik junius hó 20-áig nyújtandók be 
Szele Cíyörgy lelkészhez, az iskolaszék el­
nökéhez.

A debreczeni ev. ref. egyház gaz­
dasági bizottsága 4 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó 
ügyek.

SóYágóék ujabb monstre pőre.
Rablóbanda az esküdtek előtt. 

Hét vádlott, harminc tana.
— Esküdtszék! főtárgyalás. —

— junius 1.
(Saját tudósítónktól.) Sóvágó és rabló­

bandája tegnap ismét a debreceni esküdt- 
biróság elé került. A bünpör vádanyagát 
három vakmerő részletekkel bíró rablás 
képezi, melyek tekintve a párját ritkító tény­
körülményeket, méltán sorakoznak Sóvágó 
és bűntársának többi véres és kevésbbó véres 
és kegyetlen bűntényeihez.

Hét vádlott ült tegnap a vádlottak pad­
ján, mindnyájan fegyházviselt, vagy több- 
szörösen büntetett emberek, kik megannyi 
típusai a gazembereknek.

Sóvágó János a vaksi betyár, a régi; 
6 vagy nem emlékszik semmire, vagy leta­
gadja a legközelebbi ismerőseit. A legkézzel­
foghatóbb bizonyítékok sem ingathatják meg 
tagadásában. Már tudvalevőleg életfogytig­
lani fegyházra van Ítélve, ezt elébe tárta az 
elnök is, hogy a büntetést súlyosbítani már 
úgy sem lehet, tehát valljon be mindent. 
Nem 6 megmarad álhntatos tagadása mellett.

Erdélyi Sándor a másik vádlott nem 
megrögzött gonosztevő. Beismerő vallomást 
is tett. Egy tévútra jutott tisztességes ember 
benyomását teszi a szemlélőre. Nyílt becsü­
letes arcú.

BILKEI és RADOVANOVICS
•A‘—^ «Írért Arhan »láriieHiütnflV A7. AftlSltáS mfljU
csődtömegéhez leltározott összes áruk. u. m. festmények, N VU ÍTOti-UtCa 38. SZ. 
szentképek, tájképek, történelmi képek, keretek stb.

rendkívül olcsó árban eláruslttatnak. Az árusítás májé 
16-tól naponta délelőtt 9 12 és délután 3-5 óráig folyik
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Gáspár Aladár, István, Kajotán a har­
madik vádlott. Sokoldalú embernek látszik. 
Elegáns megjelenésű, szép fiatalos arcú. 
Tisztán, sőt bizonyos sikkel saját ruhájába 
van öltözve. Lakatos mester volna, de azért 
egy Ízben ügyvédjelöltnek is kiadta magát. 
Tagad mindent. Azt állítja, hogy a többi 
vádlottak bosszúból vallanak ellene. Enyhítő 
körülmény részére, hogy annak idején, mi­
után megtudta, hogy a debreceni törvény­
szék nyomozó levelet adott ki ellene, önként 
jelentkezett.

A többi vádlott és bűntárs nagyon 
közönséges gonosztevő. Figyelmet érdemel 
Mátyus András és felesége. Az asszony már 
többször volt büntetve, de a férfi sohasem.

A vádirat két részre osztja a bünpör 
anyagát. Szentmihályon történt két rablás­
ban Erdei, Gáspár és Sóvágó, a liosszupályii 
rablásban Sóvágó, Siteri és Nyíri vannak 
vádolva. A tegnapi tárgyaláson először a 
szentmihályii rablások ügyének tárgyalását 
kezdték meg óriási érdeklődés mellett.

Kevéssel kilenc óra után nyitotta meg 
dr. Oláh Miklós főtárgyalási elnök a tárgya­
lást. Szavazóbirák Kondor Zsigmond és Tó by 
Elek voltak.

A vádlottak.
Ezután az általános kérdésekre hall­

gatták ki a hét vádlottat, kik valóságos 
szuronyerdő között ültek.

Erdei Sándor 1856-ban, Hosszupályiban 
született, özvegy ember, foglalkozására nézve 
erdővód, katona volt a 39-ik gyalogezredben, 
1881-ben volt először büntetve hatóság elleni 
erőszakért négy évi fegyházra, ezt meg­
előzőleg 6 hónapi fogházra lopásért, majd 
betöréses lopásért ismét büntetve volt.

Gáspár Aladár 1873-ban, Szamostelken 
született, lakatos mester, négy gimnáziumot 
végzett, 15-ik huszárezredben szolgált.
1889- ben büntetve volt lopás vétségéért,
1890- ben ismét megbüntették 3 hónapi fog­
házra. Lopás bűntettéért 3 évi fegyházra, 
később ismét büntetve volt, összbüntetóskép 
5 és fél évi fogházbüntetést kapott.

Sóvágó János nem tudja mikor szüle­
tett, Hajdúböszörményben. Van felesége, de 
nem ól vele. Gyermekük nines. Foglalkozása 
földmi vés. írni olvasni egy kicsit tud Két 
elemi osztályt járt.

Elnök : Hányszor volt büntetve ?
— Nem tudom.
— Megmondom én, ötször. Most tölti 

a hatodikat, mely életfogytiglanra szól.
1877-ben három hónapi börtön, majd 

rablás kísérletéért 3 évi fegyház, rablás 
kísérletéért 4 évi 6 hónapi fogházra volt 
büntetve. Három évig volt még ezeken kívül 
büntetve hatóság elleni erősz iKért. Most az 
életfogytiglani fogházát tölti.

Siteri András 1867-ben születet, báoki 
lakos, földbórlő. Vagyona nincs, nős ember, 
gyermeke nincs. Büntetve volt: 1895-ben 
súlyos testisértés vétségéért 23 napi fogház, 
lopásért 3 évi fegyház, aztán megint 3 évi, 
majd 2 és fél évi fegyház. 1903. május 10-én 
szabadult ki utoljára.

Mátyus András 1850 ben született 
Büdszentmihályon, nős, napszámos, katona 
nem volt, büntetve sohasem volt.

Mátyus Andrásné 1863-ban született 
Balmazújvároson, férjes, egyszer volt bün­
tetve, lopásért hét havi börtönre.

Nyíri Lajos 1876-ban született Böször­
ményben, özvegy, gyermeke nines, napszámos, 
39-ik gyalogezredben szolgált, büntetve volt 
két rendbeli szándékos emberölés kísérletéért 
2 évi 6 hónapi fegyházra. Most a méliusztéri 
rablógyilkosság miatt tölti büntetését, a 12 
évi fegyházat.

As esküdtssók megalakítása.
Ezután az esküdtszéket a következőkép 

alakították meg. Rendes esküdtek lettek: 
Süvöltőé Sándor, Ladányi Ferenc, Smith

Kálmán, Telki Mátyás, Vilmányi Imre, 
Erdei Kálmán, Rajzó Miklós, Hay Károly, 
Julow Lijos, Retozár Kristóf, Vida Lajos, 
Strázsi Géza. Pótesküdtek: Szőllősi Ferenc, 
Zelenka Sámuel, Szeőke Ferenc, Madar 
István.

A Vádhatóság és védők
A vádhatóságot dr. Deésy Gyula al- 

ügyósz képviselte, mig a vádlottak vódője- 
ként sorrend szerint megjelentek, dr. Kardos 
Samu, dr. Vajda József, dr. Ballay stb.

A* Ügyás5«ég vádolja
1. Erdei Sándor hosszupályi-i lakos, 53 

éves ev. ref. ordővódet, ki 1906. augusztus 
18 tói 21-ig előzetes letartóztatásban volt,

2. Gáspár Aladár István Kajetán 33 
éves r. k. vallásu szatrn tri lakatosmestert, ki 
szeptember 21-ike óta vizsgálati fogságban 
van,

3. Sóvágó János 40 éves, ev. ref. val­
lásu hajdúböszörményi földművelési napszá­
most, aki más ügyből kifolyólag rablás miatt 
életfogytiglan való fegyházbüntetésre van el­
ítélve s mint ilyen, vizsgálati fogságban van, 
a büntető törvénykönyv 344. §-ába ütköző 
és Sóvágó Jánossal szemben a 349. $. 1. 
pontja szerint, mint tettestársakat azzal vá­
dolja, hogy a Szatmárhoz tartozó Szontmi- 
hályon 1905. szeptember 8-ik napján éjjel 
Czeller Andrástól mintegy 140 korona kész­
pénzt és 4 kilogrannnnyi szalonnát azzal a 
fenyegetéssel, hogy reájuk töltött revolvere­
ket szegeztek s azt hangoztatták, hogy le­
lövik és megnyuzzák, a jogtalan eltulajdoní­
tás szándékával elvették.

Ugyané vádat emeli az ügyészség a 
Virág Bálint kárára ugyancsak Szentmihá­
lyon s szakasztott ugyanolyan körülmények 
között elkövetett rablás ügyében is, a fent 
megnevezeti három terhelt ellen. Itt 60 ko­
rona elrablásáról van szó.

Vádolja továbbá az ügyészség Mátyus 
András 66 éves rakamazi lakost és feleségét, 
kik szintén előzetes letartóztatásban voltak s 
szeptember eleje óta vizsgálati fogságban 
vannak, bünsegódi bünrószessóg cimén azzal, 
hogy a második rablásban Sóvágóóknak a 
hely fekvésének megmagyarázásával a bűn­
cselekmény elkövetését megkönnyítették.

A királyi ügyészség Sóvágó Jánost, to­
vábbá a monostorpályi-i 49 éves Siteri Já­
nost ős a hajdúböszörményi 30 éves Nyiri 
Lajost, ki jelenleg fogházbüntetését szenvedi, 
mint tettestársakat azzal vádolja, hogy Hosz- 
szupálviban, 1905 október 26 án este Kende 
Ernő gyógyszerésztől 30 koronát rovolveres 
fenyegetéssel elraboltak. Erdeit itt bünsegódi 
bünrészességgel vádolja az ügyészség, ellen­
ben Mátyusék ellen a vádat elejti.

A vádirat indoklása egy sűrűén teli- 
irott ivet tölt be. Hivatkozik Sóvágóók ko- 
nak tagadására s az ezzel szemben felmerült 
bizonyítékokra.

Erdei Sándor kihallgatása.
Ezután az első rendű vádlottat hallgat­

ták ki a Czellór András és Virág Bálint ká­
rára elkövetett rablás ügyében.

— Bűnösnek árzi-e magát.
— Bűnösnek érzem magam és vallom 

Isten ember előtt.
— A Czellór és Virágnál kikkel együtt 

követték el a rablást.
— Sóvágóval és Gáspárral.
— Mondja el, hogy történt a dolog.
— 1905. szeptember elsején eljött hoz­

zám Hosszupályira ez a Mátyus András a 
feleségével és panaszkodni kezdett, hogy 
milyen szegények. Én vigasztalni próbáltam, 
de ő erre azt mondta, hogy tud ő egy pén­
zes gazdát Büdszentmihályon. „Bajos ez a 
dolog“ mondtam erre én. De meg aztán kik­
kel csinálnánk meg. — Tudok én egy alkal­
matos embert. — Ki ez ? — Sóvágó János. 
Aztán Mátyus András félrement én pedig

dolgomra mentem. Alig haladok pár lépés­
nyire a háztól, ölömbe toppan egy elegáns 
úriember egy kis alakkal, kiben Sóvágót is­
mertem fel. Csakhamar szóba ereszkedett velük. 
De mikor Sóvágó szintén a rablásra csábí­
tott, otthagytam őket azzal, hogy nem értek 
az ilyen dologhoz.

Másnap megint elment hozzá Mátyus 
— vallja továbbá Erdei — de 6 nem igen 
hajlott a szavára, hanem azt mondta:

— Nagyon veszedelmes dolog. Es minek 
hoztad ide ezekof az embereket.

— Csak azért, mert mindnyájunknak jó 
lenne egy kis pónzmag.

Sóvágó mint vésnök.
Elnök : Kinél voltak szállva Sóvágóék ?
— Erdei tstvánóknál. Már azelőtt pár 

nappal ott lehettek, mert házamnál egy igen 
különös felfedezést tettem. Ugyanis a ház 
végén lévő fakunyhó falán bevésve láttam 
ezeket „Itt jártam Sóvágó János, Gáspár 
Aladár“.

— De maguk Debrecenbe jöttek a rab­
lást megelőzőleg, mikor történt ez ?

— Akkor éjszaka. Reggel fél hat táj­
ban értünk Debrecenbe. Itt még a Szilágyi- 
féle szatócsüzletben elfogyasztottunk egy 
üveg sört.

— Mikor utaztak vissza Büdszentmihály
felé.

— Délben ültünk fel a vonatra Nyíregy­
házán keresztül Tiszalökig utaztunk. Itt 
gyalog mentünk be B idszentmihályra. Ilo- 
szadalmasau mondja el aztán, hogy Mátyusné 
a községbe ment vele és megmutatta neki a 
házakat, hol rabolni fognak. Aztán vissza­
mentek a többi cinkosokhoz, kik a község 
határában egy árok partján várakoztak 
reájuk.

— Na mit csináltak ezután ?
Az árok parton.

Még egy kicsit szunyadoztunk is. Éj­
szaka 11 órakor Gáspár megnézte óráját és 
azt mondta, hogy készüljünk fiuk, mert mind­
járt tizenegy óra. Gáspár a zsebkendőjét 
összegörcsölto és ezt tette a fejére sipka 
gyanánt. Gáspárnál volt egy felöltő, ezt ki­
fordítva Mátyusnóra borította, ki ott a par­
ton várakozott rájuk. Sóvágó aztán az arcát, 
a csizmaszáron lévő fónymázzal bemázolta, 
így indultak el.

— Kinél volt revolver?
— Nálam, meg Gáspárnál volt, hogy 

Sóvágónál volt-e, azt nem tudom.
— Hol mentek be Czellérókhez.
— Hátul a kerítésen.
— Mi történt a lakásban?
— Mikor a lakásba bejutottunk, fel­

ébredt Czellór András ős riadtan nézett 
körül.

Erre ón rátettem kezemet vállára és 
megnyugtattam, hogy csak vándorló legények 
vagyunk, nem bántjuk, ha ad pénzt.

— Maga azt elhallgatta, hogy mind- 
a hárman forgó pisztolyt szegeztek Czellérre I 
Czellór azt mondja.

— Az nem igaz.
— Beszéljen, mi történt még a la­

kájban ?
— Czellór átvezetett bennünket egy 

másik szobába, hol egy fiatal asszonyt 
találtunk, ki szintén nagyon me* volt 
rémülve, de én a vállára tettem a kezemet 
ős megsimogattam, erre az asszony meg­
nyugodott és még mosolygott is. (Derültség.)

„Édes öregem . .
— Na, ez már lehetetlen. Külömben is 

nem egészen a valóságnak megfelelően vall. 
A sértőt:ek azt vallják, hogy mindnyájan 
pisztolyt rántottak és leöléssel, megnyuzás- 
sal fenyegették őket, ha pénzt nem adnak. 
Valaki, maguk közül azt is mondta Czeltér­
nek, hogy „édes öregem, 8000 forint kész

magyar mángorló, magyar kerti fecskendő, magyer kerti lóca és 
magyar jégszekrény, porosz facsaró, mosó és vajköpiilű gép

SESZTINA LAJOSNÁL
Debreczen, Piac-utca 23.



legyen, mert ha nem lesz, visszajövünk
6* "TT mígi. ki „d... pü-zt ma-

^ — Az asszony Só vágónak adott vala-
mennyi pénzt. Éne aztán e jöttünk, Sóvago 
még el kart hozni egy öltözet ruhát is, de
én letiltottam öt. , , ,, .

— De maguk még valami szalonnát is
követeltek, im-g pilinkát kertek.

— Nem követeltük, csak úgy adta azt 
Czellér, aki meg aztán ki is kísért és kaput
nyitott ^ ez már megint lehetetlen. 
Most elébe lárora, hogy a vizsgálóbíró előtt 
úgy vallott, hogy Czellórt Sovagó költötte 
fel és pénzt követelt tőle. Tehát Czellér 
nem magától ébredt fel.

— Akkor tévedtem.
- Jó, hát mi történt aztán.

A másik rablás.
_ Visszamentünk Czellóréktől az 

árokpartra, hol már várt Mátyusné, ki, mi- 
a«_ ...ujintfn íratni ho^v nőm sokat
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után meghallotta Só vágótól, hogy nem sokat 
ért a rablás, biztatott bennünket, hogy 
menjenek Virágokhoz is.

— Hát aztán maguk elmentek ?
— Igen! Virágot a háza folyosóján 

találtuk, mert a zajra felébredt és kijött 
ogv nagy kapával és ránk kiáltott, hogy 

mit akarnak“. Erre a szóra Gáspár vissza­
szólt: „Nézze bátyám, nem akarju< mi 
a maga vérét, hát mag i se akarja a mi 
vérünket. Adjon egy pár koronát, mert 
szegénylogénvelc vagyunk.

— Hát betörtek maguk Virághoz ?
— Nem, csak zörögtünk a kapun, miié 

kijött Virág és azt kérdezte: „mit akarnak ?“ 
Erre azt mondotta Gáspár: „Nyissa ki a 
kaput, majd megmondjuk odabenn“. Virág 
kinyitotta a kaput és mi bementünk.

— Mit csináltak maguk odabenn. — 
A sértett vallomásából a tűnik ki, hogy 
maguk, töltött revolverrel, pénzt követelve 
mentek be.

— Az nem igaz, kérem aláson. El­
mondok ón magamtól mindent, amit tudok 
és ami igaz. VIrág Balint odabenn átadott 
nekem 50 koronát, ezt azonban óu Sóvagó- 
nak iiyujiottam át.

— Mennyi ideig lehettek maguk Vi-
■ágék ? .

— Nem tovább, mint egy negyedóráig, 
aztán kiugrottunk az utcára, de itt már 
sokan j irkaltak és mivelhogy azt hitiük, 
hogy üldözni akarnak, tu'va menekültünk 
az állomás felé. Útközben Gáspár — ki leg­
jobban futott — a levegőbe lóit, mire én is 
kirántottam revolveremet és kétszer elsü­
töttem. ,

— Hát az u'eán levő emberek magukat 
akarták megfogni?

— Igenis, inert mikor Virágók voltunk, 
Virágnó valahogy kiszabadult egy hátsó 
kis ajtón az utcára és felverte a szomszé­
dokat.

— Ilogy kerüllek maguk Debrecenbe ?
— Mikor Büdszentmihályon kiértünk 

a áliomásra, a vasúti sínek mentén mentünk 
egészen Böszörményig. Böszörményben már 
vonatra ültünk s úgy jöttünk be Debre­
cenbe. Itt a kis állomáson szálltunk le és 
a Piac felé tartottunk. Útközben látiam, hogy 
Sóvágó 50 koronát átadott Gáspárnak.

Elnök: Bűnösnek érzi magát ?
— Nem. , ,,Q
— H uman ismeri maga Sóvágót t 
— Négy éve ismerem, a szamosujvárt 

fegyintézetből, ottan találkoztam Erdeivel is. 
- Mikor találkozott aztán Erdeivel.
— Egészen véletlenül találkoztam Deb­

recenben az állomáson. Erdei egy asszony­
nál volt, kiről későbbén megtudtam, hogy 
Mátyusnó és Erdeivel közös háztartásban él. 

— Mit keresett ön Debreozenben.
— Munkát kerestem, még az iparható­

ságnál is voltam, hol munkakönyvemet ki-

— Jő, mennyi időt töltött Erdeiékkel
itt Debreozenben, . _ . ,

— Egész napot, reggel Szilágyi bormé- 
résóben reggeliztünk, egész napot sétálással 
töltöttünk, délben megebédeltünk a nagy­
erdei Dobosban. Délután négy órakor Erdeiék 
elutaztak, ón még aztán pár napig Debre­
cenbe maradtam. . , .„

— Mivel tudja itteni alibijét igazolni? 
— Kérem, , ón itt az iparos szállóban 

voltam szállva. És ezt ott be is tudják iga-
zolm.— az(án maga mikor tárgyalt Er-
deiékkol bizonyos rablások miatt.

— En kérem sohasem,
— Büdszentmihályon járt akkortájban, 

mikor a rablás történt.
— Én sohasem jártam ott.

Sórágó János vallomása.
A harmadrendű vádlott, Sóvágó János 

kihallgatása következett. Mikor Sóvágó szú­
ró nyos börtönőr kisóretóben belepett, halk 
moraj futott végig a hallgatóság soraiban. 
A vén betyár ma különösen tagadó kedvó-
bön A’ínöfe: Tudja mivel van vádolva? Bű­
nösnek érzi magát?

— Nem.
— Ismerte Erdei Sándort ?
— Nem is láttam soha.
— Hisz azt mondja Erdei, hogy járt 

maga nála egyizben valami izenotet vitt.
— Nem voltam én soha nála.
— Na jó, de maga azzal van vádolva, 

hogy voltak Máiyusnéval meg ezzel az 
E'Ilivel Htsstupályibaa és máshol, egy 
kis pénzt emeltek el onnan.

— Én nem volmm akkor ott, nem is 
ismerem azokat az embereket.

Hosszupályiba valami birtokot akart ott 
venni.

— Igen voltam ón ott, nemcsak ott, 
hanem Monostorpályiba is

— Kitől alkudott maga földet. Haszon­
bérbe vette volna?

— Igen, nem örökösen. Valami korcs- 
márostól vettem volna ki a földei. Akkor 
néztem meg, még azt az embert is megtudom 
mondani, aki oda vezetett.

— Nos, hogy hívják ?
— Valami Érdéi. (Mozgás.)

Na látja, mégis csak belejön Er­
dei.

Dehogy kérem, eltévesztettem, nem 
ezt akartam mondani. Ejnye hogy is hívjak. 
Hosszasan gondolkozik. • Meg van már Jószai- 
nak hívják.

— Most már azt mondja meg, hogy 
soha nem is látta maga Gáspárt.

— Látni láttam. Először is a fegyház­
ban láttam.

— Debrecenben nem találkozott vele.
— De láttam az utcán, de nem beszél­

tem vele.
— Sóvágó nézze csak, azt mondja meg 

hogy Mátyus mikor járt kint magánál Bö­
szörménybe. Ezt már csak nem tagadhatja.

— Járt nálam valamikor.
— Mikor?
— Azt hiszem augusztusban.
— Tehát a rablás előtt.
— Dehogy tévedtem, októberben volt az.
Ezután szembesítették Sóvágót Erdeivel, 

ki szemébe mondja vallomásának főbb ré­
szeit.

Sóvágó: Nem tudok én a maga ügyé­
ről semmit.

— Elnök: Azt mondja meg Erdei,hogy 
mit izent maga a börtönbe Sóvágónak,hogy 
natzy bajban van, mert az elhagyott felesége 
feladta őket.

Erdei: Erről én sem tudok semmit.
Ezután az összes kérdésekre szembesí­

tették a vádlottakat.
Sóvágó magából kikelve tiltakozik Er­

dei vallomása ellen. Ha mindjárt zsinegre is 
kötnek, sem tudom beismerni, mert nem 
csináltam semmit, még két tyulíot sem lop­
tam ezekkel.

Elnök: Hát akkor miért vallana maga 
ellen Erdei.

Mi történt Debreozenben.
— Maga mennyit kapott és mikor?
— Később mikor már a Piuo-utoán be­

tértünk egy kisebb vendéglőbe, adott nekem 
Sóvágó 16 koronát.

— És maga megelégedett ezzel.
— Kénytelen voltam, mert Sóvágó azt 

mondta, hogy nincs több pénz.
— így akkor még ráfizetett az egész

dologra. ,
— Rá bizony. Még az utiköltsog sem 

futotta ki belőle. (Derültség.)
Gáspár kihallgatása.

Gáspár Knjetán István. Aladárt halig at a 
ki ezután. Amilyen sok nevű ea az alak, oly 
sokoldalúan elegáns Előkelő zsargonban be­
szél, élénken, erősen gesztikulálva beszél. 
Beszéde szinte mogi/yőző. Oly határozott 
hangon deklarnált és páratlan határt ért el.

Sóvágó levelei.
— Nem ismeri, nohát ón majd mondok 

magának valamit. Maga levelet irt a fog­
házból Erdeinek és Mátyusnónak. Mar 
pedig az ember nem ir olyannak levelet akit 
nun ismert. Ezek a levelek azonban gon­
dol uatja, hogy nem kard lek a címzetteknek.

Az elnöit ezután felolvassa és bemu­
tatja a leveleket, melyeket valami idézés fe­
lére irt. , „ , . , ...

Az egyik levél Erdeinek, a másik 
pedig Erdőmének szól. A levelekben vi­
gasztalja őket Sóvágó, hogy ne tartsanak 
semmitől, mert nincs ellene semmi bizonyí­
ték.

Elnök: Na mit szól ehhez. Ezeket a 
leveleket maga irta?

— Igen én Írtam, nem is tagadom. — 
Csakhogy úgy történt, hogy valami rabasz- 
szony jött hozzám és azt mondta, hogy őt 
Erdeiék küldték, hogy írjak fölélem nekik 
valamit. Hát már csak úgy hozza magával 
az illendőség, hogy válaszol az ember.

— A rablásokat tagadja. De akkor 
mondja meg hol járt szeptember 8—9-ike 
között.

— Of hon voltam én Böszörményben. 
Azt legjobban tudják a csendőrök, akik 
folyton felügyeltek rám.

— Majd kihallgatjuk azokat is, de jobb 
lesz, ha bűnös megmondja egyenesen. Ma­
gának már úgyis miudegy, nagyobb bünte­
tést már úgy sem kaphat.

— De kérem alassan, arai nem igaz, 
nem vállalhatom el, ha felakasztanak sem.

— így nehezen boldogulunk magával, 
térjünk a vád előzményeire. Aat akarom 
kérdezni, hogy nem találkozott valahogy 
Erdeivel Hosszupályiban ?

— Nem ón.
— De nézze csak, azt mondta, hogyjárt

— Hát kérem mondhatja azt is, hogy 
egy hegyet a balkezemmel arébb toszitottam. 
(Mozgás.)

A szembesítés további folyama alatt, 
Sóvágó magából kikelve felkiáltott.

— A tolvajnak soha sincs igaza.
Délutáni tárgyalás.

Délután Mátyus Andrást hallgatták ki.
Elnök: Volt viszonya a feleségének 

Erdeivel ?
— Igen.
— Mikor vette magát rá felesége, hogy 

Büdszentmihályról Hosszupályiba költözköd­
jenek ?

— 1905-ben.
— Igaz, hogy tudakozódott magánál 

Erdei a büdszentmihályi vagyonos gazdák 
felől?

— Igen.
— Mit felelt maga?
— Mondtam neki egy pár vagyonos 

embert anélkül, hogy tudtam, hogy a kérdés 
háta mögött mi lappang.

— Kit nevezett meg maga ?
— Virág Bálintot és Czellér Andrást.
— Nézze Mátyus András, a vizsgálat 

során kiderült, hogy ezt a két nevet azért 
ajánlotta maga, mert tudta Érdéi szándékát 
és tudta, hogy itt lehet „pénzt fogni“.

— Tai/adom, valamint tagadta azt is, 
hogy bűnrészes lenne. Mátyus Andrásné 
ellenben némi részben beismerésben van. 
épen ezért vallomása után szembesítették 
Sóvágóval és Gáspárral, de minden eredmény 
nélkül. .

Ezután Czellér Andrást hallgatták ki.
Mit mond Ceellér ?

Délután három órakor nyitotta meg 
folytatólag Oláh Miklós dr. elnök az esküdt­
szék» tárgyalást,

Czellér Andrást, a fősértettet hallgatták 
ki tanúként. ,

Czellér kihallgatása uj fordulatot adót
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a* ügynek. Czellér ugyanis azt mondta, 
hogy a rablás alkalmával három ember volt 
nála. Az egyik Sóvágó, a másik Erdei, a 
harmadik pedig egy eddig elöltünk ismeret­
len tettes — Ványi Lajos.

Míg egy bűnrészes.
Czellér kijelentésére az elnök elővezet­

tette Ványit, akit szuronyos börtönőr kísé­
retében jött a terembe.

Alacsony, zömök, lőcslábu. Fizikuma 
feltűnően hasonlít a Sóvágóéhoz.

Ez az utóbbi körülmény előreláthatólag 
sok bonyodalomra fog alkalmat adni s 
ugyancsak meglógja nehezíteni az amúgy is 
bonyodalmakban monstre-pör tárgyalásának 
lefolyását.

Ványi Lajos kihallgatásakor elmondja, 
hogy már többször volt büntetve különféle 
bűntettekért. Ebben az ügyben pedig már 
is el van Ítélve. Ugyanis a nyíregyházai 
törvényszék, mint esküdtbiróság ebben a 
rablási ügyben már felelősségre vonta s 
nagyobb büntetéssel sújtotta. Büntetéséből 
már 15 hónapot le is ült. Dacára ennek 
Ványi még most is tagadja, mintha 6 a 
Czellér kárára elkövetett rablásnál jelen 
lett volna.

Utána Czellér András kihallgatását 
folytatták.

Czellér András elmondja a rablást, 
ugyanúgy, amint azt Erdei előadta.

— Felismerné a rablókat, ? — kérdé 
tőle az elnök.

— Igen. Határozottan emlékszem, mind- 
hármójukra.

— Mutassa meg őket.
— Erdei, Sóvágó és Ványi voltak azok, 

akár meg is esküszöm erre.
Czellér kijelentései után az elnök dél­

után 5 órakor tiz percnyi szünetet ren­
delt el.

Satinet után.
Szembesítésekkel telt el a mai napnak 

délutáni szünet utáni része.
A vádlottak állhatatosan megmaradnak 

vallomásaiknál.
A tárgyalást holnap reggel folytatják.

legjobb sek 
szflSflSüemTÉMEL

elnöklete mellett ülést tartott, melyen az 
elnökön kivül Dr. Ujfalussy József kir. 
tanácsos főorvos, Horváth Károly dr., Tüdős 
Kálmán dr. t. főorvos, Visky Sándor kórházi 
gondnok és Tóby Elek dr. jegyző voltak 
jelen. Visky Sándor előterjesztette a kórház 
1908. évi költségvetésének tervét, mely 
szerint az ápolási ős napidijakból befolyó 
bevételek épen fedeznék az előirányzott 
kiadásokat. A kiadások végösszege 192,773 
koronát lesz ki; ez összegből 31,719 korona 
dologi kiadás. A bizottság a tervet módosí­
tás nélkül ajánlja elfogadásra a közgyűlés­
nek, illetőleg a belügyi kormánynak. Nehány 
jelentéktelenebb folyó ügy letárgyalása után 
a bizottság ülése véget ért.

Épületjavitások a Hortobágyon.
Király Gyula városi tanácsnok a tanács 
tegnapi ülésén ezer korona hitelt kért a 
hortobágyi állatkóroda s nehány lakás kibő­
vítésére, illetőleg kijavíttatására. A tanács a 
kért hitelt, mellyel régi hiányok nyernek 
kielőgitőst, kiutalványozza.

Városháza és vármegye«
A városi zárszámadás. Debrecen 

város közgyűlése többtagú bizottságot kül­
dött ki, a városi házipénztár s az általa ke­
zeli alapok ezidei zárószámadásának meg­
vizsgálására. Ez a bizottság azonban mind­
máig nem jutott abba a helyzetbe, hogy fel­
adatának megfelelhessen, mert tagjai a kellő 
időben történt összehívás dacára nem jelen­
tek meg határozathozásra képes számban. 
A bizottság egyik tagja, Márton Imre nyom­
ban előterjesztést is tett erről a körülmény­
ről a polgármesternek. A zárószámadást pe­
dig a város szervezeti szabályzata szerint 
mindig a májusi, de a törvény értelmében is 
valamelyik tavaszi közgyűlésen le kell tár­
gyalni, nem is beszélve arról, hogy unnak a 
közgyűléshez való beterjesztése előtt a jog- 
ós pénzügyi bizottság tárgyalásainak szűrő­
jén is át. kell mennie. A májusi közgyűlés 
határideje pedig egyre közeledik; ha az ere­
deti tervhez hívek maradnak, a közgyűlést 
már junius 16-án megtartják.

A jog- és pénzügyi bizottság a 
jövő héten ülést tart, melyen a júniusi 
rendes közgyűlés tárgyait készíti elő. Az 
ülésen talán a zárszámadás is szóba kerül.

A közkórh&z jövő évi költség­
vetése. A város kórházi bizottsága tegnap 
délután 4 órakor Körner Adolf tanácsnok

Jftrek.

ződött, este pedig a Bika-szállodában tartott 
összojövetolen a védnökök tiszteloídijait és 
az óremjutalmakat osztották széjjel.

— Uj főorvos. A király Rajna Nán-
............. "'Mkdór dr. sogódorvos-helyettest a 39 

ezredhez főorvossá nevezte ki.
gyalog*

A „Debreuzen* szerkoeztőaégo 6« kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. léposő-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Országos Főiskolai 
Athletikai verseny.

A versenyek eredménye.
— junius 1.

(Saját tudósítónktól.) A még jóformán 
egy éves múltú Debreo mi Akadémiai Ath- 
lóta Club ma délután rendezie a nagyerdei 
sporttóren a magyar főiskolai sport szövetség 
megbízásából, eredményeiben igen meglepő, 
bár kereteiben nem oly széles országos 
főiskolai athlóta versenyét. A nagyerdei 
sporttóren, hol igen szép és előkelő közönség 
nézte végig a versenyt. Az athlóta csapatok 
3 órakor kezdték meg a küzdelmet, melynek 
lefolyásáról alábbi tudósításunk ad számot:

100 yardos síkfutásban első lett Márton 
Gyula MaFC., második Kiss István DAAC. 
3-ik Déri Emil MAFC.

Helybői magasugrás. 1. Szende Andor 
MAFC., 1'35 m., II. Csáky István gróf 
MAFC., V30 m„ III. Hajdú I’ál MAFC., 
1*25 m.

Magasugrás csapatverseny. I. Műegye­
temi Athletikai és Football Club 15 ponttel, 
a II. Debreceni Akadémiai Athletikai Club 
16 pointjével szemben. Legszebb eredmény 
e versenyben Hajdú Pál MAFC., 162'5 cm. 
és Széchenyi István DAAC. 162 5 cm.

Csapat és egyéni sulydobóverseny. 1. 
DAAC. Egyéni I. Kirohoffer Kálmán NTVE. 
11*35 m. II. Veress Lajos KEAC. 11 06 m., 
III. Szókelyhidy Béla DAaC. 1098 m.

Távolugrás. I. Gróf Csáky István MAFC. 
6*13 m. II. Szabó Béla DAAC. 5'84 m. 
III. Batizy András DAAC. 5 62 m.

Gerelyvetési I. Wiener Frigyes BEAC. 
31*55 m. IL. Nagy Lajos DAAC. 26*96 m. 
III. Kovács Ödön DAAC. 25 82 m.

Egynegyed angol mértföldes síkfutás.
I. Fekete István MAFC. II, Szende Andor 
MAFC.

Diszkoszvetős. I. Veress Lajos KEAC. 
36'28 m. II. Kovács Ödön DAAC. 3162 m. 
III. Kirchoffer Kálmán NTVE. 30*95 m.

Fél angol mértföldes síkfutás a bajnok­
ságért. I. Fekete István MAFC. bajnok.
II. Zólyomi Adolf BEAC.

Kalapácsvetés. I. Mózes István DAAC. 
28T8 m. III. Szókelyhidy Béla DAAC. 
27 67 m. III. Igyártó Sándor DAAC. 
25 39 m.

Staféta. I. MAFC. II. DAAC.
A verseny füleslabda mérkőzéssel vég-

— Német tudós a Hortobágyon. A
Hortobágynak érdekes vendége lesz a jövő 
héten. Báró Berlepsch János, a hires német 
ornithológus, aki a gyakorlati madárvédelem 
megalapításával öregbítette hírnevét, aki 
most Budapesten időzik, hétfőn több magyar 
tudóstársa kíséretében a Hortobágyra érkezik, 
hogy annak hires tavaszi madárvilágát s 
egyáltalán a magyar madárvédelmi viszonyo­
kat tanulmányozza. A német tudós kalauzo­
lásáról a város fog gondoskodni.

— A Hittanhallgatók önképző 
Társulata ma tartotta évzáró közgyűlését, 
melyen a versenyprédikálás és imádkozás 
szerepelt. A predikálás első diját Halász 
Imre 3 th., a másodikat Kézy Ignác 3 th. 
nyerte, az imádkozás versenydiját pedig 
Dómján Lajos 3 th. és Papp József 2 th. 
nyerte. Ezt megelőzőleg választmányi gyű­
lést is tartott a H, Ö. T., melyen az ez évi 
pályázatok eredményét hirdették ki. Eszerint 
a practica theológia köréből vett pályatóte- 
len mindkét dijat Varga Csongor 4 th., az 
imádságirásdiját Dómján Lajos 3 th., az 
egyháztörténelmi pályáiéiul diját pedig Deb- 
reezeni István 1 th. nyerte. A theológusok 
önképzőköre a működésre nézve legszorgal­
masabb tagjának kiadni szokott szorgalom­
dijat ez évben Szabó István 1. ó. theológus 
nyerte. A vál. és zárógyülós ezután véget ért.

— A Diószegi—Fazekas em­
lékmű. A Csokonai-kör 2500 korona 
városi hozzájárulást kért a Füvész- 
kertben most ősszel leleplezendő 
Diószegi—Fazekas emlékmű céljaira. 
A tanács, mely ily dologban soha­
sem elég bőkezű, ellenben mindig 
igen félénk, kiadta a segélykórvónyt 
véleményezés végett a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak.

— A Booskay-ünnep és a vasút. A
magyar királyi államvasutak debreceni üzlet­
vezetősége a H ijduböszőrményben junius 
2-án megtartandó Boeskay-szobor leleplezése 
alkalmából a következő intézkedéseket tette 
meg: Junius 1. 2. és 3-án a debrecen—tisza- 
löki vonalon az összes menetrend szerinti 
motoros vonatok, mint mozdony vonatok — 
tehát nagyobb szerelvénnyel, — fognak köz­
lekedni. Junius 2-án Debrecenből reggel 4 
ónkor egy külön vonat indul Híjdunánásig 
és a reggel 8 óra 9 perckor induló 4408. sz. 
vonat után egy külön motormeuet indittatik 
Hajdúböszörményig, mely oda 9 óra 30 perc- 

1 kor fog érkezni. Hajdúnánásról reggel 7 óra 
17 perckor, délután 2 óra 30 perekor indít­
tatnak külön vonatok Hajdúböszörményig és 
este 9 óra 20 perekor Debrecenig. Hajdú­
böszörményről délután 12 óra 10 perckor és 
este 6 óra 20 perekor indulnak küldnvonatok 

! Hajdúnánásra, este 6 ór 20 perckor egy kü­
lön motor és éjjel 10 órakor egy különvonat 

; Debrecenbe. Az itt említett összes különvo- 
natokhoz a rendes polgári menetjegyek az 
összes jogosult kedvezményekkel érvényesek.

— Harmincöté vés találkozó. Tegnap 
az öreg kollégium kis tanácsterme szép 
jelenetek színhelye volt lit találkoztak 
ugyanis azok, kik a főiskolában 1872-bun 
leiették az érettségit. Dús fürtökkel szóledtek 
széjjel az élet forgatagában, de ime most 
harmincöt óv után, bár deresedé fejjel ismét 
összetalálkoznak. Sok neves ember van 
közöttük, azonban volt tanáraik közül csupán 
Tóth József érhette meg azt, hogy harmincöt 
év után ismét tiszteletükkel, szeretőtökkel 
körülvegyék tanulói. A kis tanácsteremből a 
volt tanuló társak kivonultak a Nagyerdőre, 
hol a Dobos-pavillonban társas ebédet ren­
deztek. A találkozón megjelentek : Benedek 
Sándor közigazgatási biró (Budapest), Thiery 
Adolf pénzügyi tanácsos (Budapest), dr. Né- 
methy Imre országos képviselő (Budapest), 
dr. Bátorkeszy Béla orvos (Turkevo), Szent- 
györgyi Zsigmond lelkész (Homok), Robel
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Román pénzügyi tanácsos (Budapest). Deb­
recenből pedig a következők: Szele György 
lelkész, dr. Szilágyi Imre ügyvéd, Medgyesi 
Ferenc pénzügyi titkár, Papp Lajos posta­
főtiszt, dr. Szotyori Nagy Kálmán, Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár. Ott voltak még 
Bartha Sándor mérnök (Budapest), Szaihmári 
Király Nándor (Nagyvárad), Vári Sándor 
(Békés).

— Látogatások Thalynál. Thaly 
Kálmánt a most múlt napok alatt számosán 
keresték fel politiitai elvtársai közül, de 
egyáltalán a debreceni közélet szerepvivői 
köréből is. Maga az öreg ur, akinek egész- j 
ségo tudvalevőleg nem egészen örvendetes, 
csupán Kiss Albertet, partunknak betegen 
fekvő illusztris vezértagját látogatta meg, 
kivel órák hosszáig elbeszélgetett. Thaly ma 
Hajdúböszörménybe utazik, hol résztvesz a 
Bocskay fejedelem szobrának leleplezésén.

— Debreceni huszártiszt győ­
zelme. A most kezdődött bécsi ló­
verseny-mettingen tegnap futották i 
le a hádseregi akadályversenyt. A 
verseny 4000 koronás első diját 
báró Borg Herman debreceni Vil- 
mos-huszártiszt Percent nevii ménje 
nyerte meg, melyet maga a tulaj­
donos lovagolt.

— SserenoBótlonság a gópjavité- 
mühelyben. A debreceni állami gépjavító- 
műhelyben rémes szerencsétlenség történt 
tegnap. Nagy Sándor vasesztergályozó teg­
nap reggel is egy esztergapadnál dolgozott. 
A gépkörökről azonban egyszerre csak le­
pattant a szíj, melyet Nagy elég könnyel­
műen vissza akart helyezni az őrült sebes­
séggel forgó kerékre. A szij visszahelyezése 
nem sikerült, ellenben egy súlyos balesetet 
okozott. Ugyanis a kerek Nagy Sándor ru­
hája szólót elkapta és az egész embert a 
szorosan egymás mellett levő kerekekhez 
sodorta. Rémes jajkiáltás hagyta el a sze­
rencsétlen ember ajkait. De mire társai men­
tésére siettek volna, a kerekek közül össze­
roncsolt tagokkal a földre esett. Mellén, kar­
ján és fején szenvedett igen súlyos termé­
szetű sérüléseket, úgy, hogy óletbemaradásá- 
hoz kevés a remény.

Elütötte a kisvonat Tegnap 
a déli órákban könnyen végzetessé 
válható szerencsétlenség színhelye 
volt a Piac-utca felső része. A Pé- 
terfi-uteáról hajtatott ki Aja János 
szekeres. Mikor a Nagytemplom 
előtt a kocsi utat keresztülszelő 
vasúti síneken akart keresztül haj­
tani, éppen akkor robogott feléje a 
kisvonat. Aja nógatta lovait, a bal­
eset azonban mégis megtörtént, a 
mozdony a szekeret elütötte és tel­
jesen széttörte. Ajának semmi baja 
sem történt, mi pusztán a véletlen­
nek köszönhető, mert ha a vonat­
vezető, Zipezer János ellengőzt nem 
a kellő időben ad, őt is nagy ve­
szély fenyegeti. Minthogy hasonló 
körülményekkel ez már a második 
eset, szigorú vizsgálat indult.

— Tűz az Ondódon. Veszedel­
mes tiiz pusztított tegnap Szarvas 
Miklós ondódi tanyáján, hol a fel­
halmozott szalma és egyebb ter­
ményáru meggyuladt és teljesen 
elhamvadt. Az égő kazlak nagy 
veszéllyel fenyegették a szomszédos 
épületeket, is, mi a lokalizálást nagyon 
megnehezítette. — A kár mintegy 
400- 500 korona, mely azonban 
biztosítás utján megtérül. Szigorú 
vizsgálat indult meg annak felderí­
tésére, hogy a veszedelmes tűznek 
mi volt az okozója.

— Néruhás férfi A Winkler-fóie vil­
lamos színháznak felnőtt nők részére rende­
zett előadásit ugyancsak csábította Báthory 
Gábor cipószsogédet, ugyauyira, hogy gon­
dolt egy merészet és nagyot és lelöltözötl 
nőnek, hogy csak bejuthasson a pikánsnak 
Ígérkező előadásra. Szerencsésen be is jutott, 
azonban bennt felismerték. Lett nagy riada­
lom a megjelent nők között és oly nagy 
lármát csaptak, hogy a nagyfokú rendzava­
rásnak csak a rendőrök vetettek véget.

— Tudnivalók az ügető versenyekre.
A junius hó 9. és 11-ik napja n tartandó 

1 ügetőversenyekre a közönség tájékoztatása 
végett a következőket közöljük: A versenyek 
délután 2 és fél órakor kezdődnek. A Bika 
előtt délután I és fél őrskor kellő számú 

: vonat áll a közönség rendelkezésére. A bér­
kocsiéinak következőkép állapíttattak meg: 
Két lovas, várakozással 10 korona, egy lovas 
dija (i korona. Amelyik bérkocsis a megál­
lapított díjnál többet követel, azt jelentsék 
be a titkárnál. Belépti-dijak: Páholy (4 sze­
mélyre) 20 kor., tribün előtti térre 2 napra 
10, egy napra fi kor., tiszti-jegy, a tribün 
előtti térre egy napra 4 korona. Fedett 

i zártszék 2 korona, ülőhely 1 korona, állóhely 
40 fillér. Kéretik a közönség, hogy belépő- 

: jegyeit látható helyen viselje. A jegyek már 
most megválthatok Békés Lajos főtéri 
üzletében. — A versenyeken totalizatőr 
is lesz.

— Az urkocois-egylet tagjait ezúton 
hívja fel a titkári hivatal, hogy tagsági 
jegyeiket, mely belépő-jegyül szolgál, Kasza- 
nyitzky Andor, egyleti pőnztávnok főtéri 
üzletében kiválthatják. Az alapitó tagoknak 
az egyleti jelvény szolgál belépő-jegyül.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női, kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi­
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

Kutyaszájkosarak, nyakszij- 
jak, korbácsok, vezető szij jak és 
ostornyelek Mentze áruházában 
Kossut.h-utca 4.

Mi ;1 i ’[*>>); ..rnaL.i cov iV/ Mává
! JÓZSEF keserüvli |

páratlantgyógyszer köszvény és rheumánál. 17 , V

e°KETéNEL

Távirat és telefon.
A király itthon.

Budapest, május 31. A főudvarmesteri 
hivatalnak a miniszterelnökséghez intézett 
leirata szerint a király junius 7-ón érkezik 
Budapestre s részt vesz a jubiliumi isten­
tiszteleten is.

Kossuth beteg.
Budapest, május 31. Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter ina 
súlyos szerahárt.ya gyuiadással meg- 
betegedet. A miniszter állapota nem 
ad ugyan nagyobb aggodalmakra 
okot, de szembaja pár napig a szo­
bában készteti maradni. Kossuth ép 
ezért vasárnap nem lehet jelen a 
a hajdúböszörményi Bocskay-szobor 
leleplezési ünnepélyen sem.

Egy püspök balesete.
Kassa, május 31. Fischer Colbrie 

Ágoston, kassai róm. kath. megyés püspököt, 
aki most bórmauton van, ma könnyén vég­
zetessé vállbató baleset érte. A rekettye— 
ruszkai országúton a püspök négyes fogatá­
nak lovai megvadultak egy automobiltól s a 
kocsit felborították. A püspök és titkárja a 
kocsi alá kerültek s arcukon szenvedtek 
zuzódásokat, mig a kocsis életveszélyesen 
sebesült meg.

A függetlenségi párt alelnöke 
lemondott.

Budapest, május 31. Batthyány 
Tivadar gróf az országos függet­
lenségi párt ügyvezető alelnöke le­
mondott e tisztéről. Lemondását már 
közölte is a párt elnökével Kossuth 
Ferenccel, aki azonban ezt még 

I nem jelentette be a pártnak.
A közlekedési bizottság ülése.

Budapest, május 31. A képviselőház 
közlekedési bizottsága mai ülésén tárgyalta 6 
már részleteiben is elfogadta a vasutasok 
pragmatikájáról szóló törvényjavaslatot.

Kilenc asszony halála.
Pornna, május 31. A vasúti állomás 

közelében, az egyik átjárónál egy gyorsvonat 
elöntött egy parasztszervezet melyen 9 asz- 
szony ült. Az asszonyok valamennyien szőr-

— Szegény gyermekek felruházása.
A város az általa kezelt Kövesdy-alapból 
évente mintegy száz gyermeket ruház fel. 
A ruhaposztóra hirdetett versenytárgyaláson 
a helyi Fischer és Mayer cégek vettek részt. 
A tanács tegnap Fischer Adolfot bizta meg 
a ruhaanyagok szállításával.

— A vasas juniális iránti érdeklődés 
felköltötte nem csak városunk, hanem a 
vidék érdeklődését is, honnan jegy iránti 
megkeresések már is érkeznek. Ez különben 
nem is csoda, hiszen ilyen nemű mulatság 
ezidoig nemcsak városunkban, hanem az 
egész országban sem volt. A hölgyeknek 
meglepetésül szánt táncrend, valami mesés. 
A talpalávalót a Magyar! fiuk teljes zene­
kara szolgálja. Szinte látjuk már előre a 
rendkívüli sikert, amint méltán megérdemel­
nek a faradhatatlan rendezők.

Mulatságok.
A Bocekay-kerti mulatság. A mai

napon megtartandó Bocskay-kerti mulatságra 
az indulás 4 óra ‘25 porckor a nagy állomás­
ról történik. A hangverseny a hadházi vo­
nat érkezése után kezdődik s a visszajöve- 
telre 10-kor., 12 után és fi órakor áll vonat 
a t. közönség rendelkezésére.

— A* Egyetértés dal- és zene egy­
let tánccal egybekötött műkedvelő előadását 
ma tartja meg. Színre kerül Széli dr. „Fe­
kete vezér“ cimü történelmi népszínműve. 
A szerzőt és a darab szereplőit kedves meg­
lepetésben fogják részesíteni.

Törvényszék.
$ Pályázat. Szüts Miklós dr. törvény- 

széki elnök pályázatot hirdet a szoboszlói 
kir. járásbíróságnál megüresedett s összesen 
8(10 korona illetménnyel javadalmazott III. o. 
hivatalszolgai állásra. Pályázni négy hétig 
lehet.

§ Gondnokság, A debreceni kir. tör­
vényszék Félix Béla volt debreceni kereske­
delmi utazót jogerős Ítélettel gondnokság 
alá helyezte.

Kiadja: a „Debreezen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.
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Árverési hirdetmény.
A debreceni kir.jbíróság V. 3248/2—1906. 

számú végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint Boros J. részére Ádám Dezső debreceni 
lakostól 300 K tőke, n fizetett összeg betudá­
sával, ennek 1906. évi október hó 11. nap­
jától számítandó 6"/„ kamatai és eddig össze­
sen 81 K. 11 f. perköltség erejéig 1906. évi 
november hó 22-én biróságilag felülfoglalt és 
962 koronára becsült bútorokból álló ingósá­
gok 1907. évi junius hó 3-án délután 2 órakor 
kezdetét veendő és Széchenyi-utca 25. sz. a. 
megtartandó nyilvános birói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debrecen, 1907 május 6-án.
Oláh Géza,

<84 birói kiküldött.

Akinek kiadó lakása van,

yövx ymmm*

— aki lakást keres, -55
tegyen közzé egy kishirdetést a

„DEBRECZEN “ben.

907. P.

A debreczeni kir. törvényszék 
közzé teszi, hogy dr. Galántfy János 
dobrcczeni kir. közjegyző irodáját 
Debreczenben Piac-utca 19. sz. a. 
1907. évi május 2ű-ik napján meg­
nyitotta.

Debreczen, 1907 május 26. a kir? 
törvényszéknél

P. H. Kelemen Jenő,
488 kir. tvszóki biró.

Ml!!!!!»mm

Vb. Pásztor Gyula és Társa cég 
csődtömegéhez leltározott vasáruk 
a még pár hétig tartó kiárusítás 
alatt jóval a becsáron alól nagyban 
és kicsinyben is eladatnak.

A tömeggondnok.

»y V«4i«gj: „tUrgoyr ~E»B

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
HT etoduk Wieeeyek háxiiuwr, melv mir »to 
mm* 17 in él* legjobb ftjdelomeeillepitó «sernek 
MsoeyeK klezvteyeíl, eeiznil és meghölisekeíl,

' bedtne&UeUppen haecntiva. —.....— ■
rirjelmeeietée. • Bűin, hemieítrányok mis# 

toráeíriíeket bvetoeek legyünk ée esek olyan ire-
r fogadjnnk el, mely a „Horgony" védjegygyei 

a Rlehter oiégjegyeéeeel ellátott doborba ván 
wmagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40és K2.— 
éa ágy síélvén minden gyógyeaertárban kapható. — 
Itraktár: Tűrik Jéicefgydgyeasréeznél, Budapest

It Rlsktír tyigynartáni u „Äraiy sraszliihoz",
Prágában, Bisabethetraaae 6 asn.

Mindennapi ssétküldée.

Donogán és Somossy
céghez Debreczen, Klstemplombazár 

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai!!
Zsolnai és brassói szövetek. 

Angol és Francia divatkelmék. 
Blnz selymek. Napernyők, övék. 

Menyasszonyi kelengye, - Kész fehérnemű,
Ifiéi! isSiyepelllf

Esi Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitűnőbb minőségű
BE Ó .<B

f

Bejegyzett védjegy. 311
kókuszzslrt árusít az Első magyar Kóknszdló-Olajgyár

„Doni“ gyártelep és mezögazöasagi r.-t. Jíyirbá|or. =
Vezérképviselő: Qansl L. és Fia, Nyíregyháza. SS?

Bankegyesület Részvénytársaság
DEBRECZEN.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegyesület Részvénytársaság ezóg alatt 
800,000 korona részvény tőkével alapított pénzintézet működését Debreczenben, Plac-utoa 72. 
szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet összes ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt számlákon alapuló követeléseket stb.
Törlesztóses és kamatozó kölcsönt nynjt jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra 

és házakra.
Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Vesz és elad értékpapírokat, érepónzoket stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque)-számlára és pénztári jegyekre 

kamatoztatás céljából.
Bankegyesület Részvénytársaság.

Igazgatóság:
nagybirtokosElnök: Gróf Degenfeld Pál 

Téglás.
Alelnök: Geiger Simon kereskedő és föld- 

birtokos Debreczen.
Adler Samu tak.-pénztári igazgató Szoboszló. 
Blnyer Mór nagybérlő és birtokos Debreczen.

Ernst Vilmos igazgató.

Ifi. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.
Mandel Samu birtokos Kabn.
Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen. 
Stern Péter nagybérlő Ujfenórtó.
Dr. Lukáts Emil ügyész.
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ZapÍú HIRDETÉSEK

I
DU»: 10 sióig «0 fillér, minden további sió 
4 flll., vastagabb betűkkel .»dett aló 6 811.

Levélbeli tudakozódásokra ponto-an vilasio- 
lünk, ha a szükséges levélbélyeg beküldőnk.

— Apró hirdetések “elír. 8zetendók. =

Két, esetleg három szobás iakás rm-gfe-
lelő mellékhelyiségekkel azonnal átvétel 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban

Egy házmester, nős, a lläzhoz^, ogy
sí* ksö
felvétetik Arany János-utca 59. sz. a.___ ^

_ , , legtökéletesebb és
PermeteZäSJieZ legolcsóbb az or­
szágszerte elösmert legjobb 10( 
első díjjal kitüntetett a Veréb ietván által 
Debrecen, I. Szappanos utca ■ „
rrvártott pót szabadalmazott ,S u 8 ár P 
metező Permetezőket tökéletes javítás es át­
alakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, 
bérmontve. ________ _

kvutf

lUt

úl<i

Napernyők
óriási választékban

olcsó arak mellett

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossuth-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két ev alatt elszakad, 
teljesen díjtalanul ujonnanbehuzatjuk

1 1

fehémeműek, valamint sifltmok és paplanlepedi- 
vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt 
étkező- és azsnr kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemiiek és paplanok a . —----- ------- -

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

készpénzért vagy cserébe 
másokért egyes müveket, 
egész könyvtárakat, regi
nyomtatványokat, kéz­
iratokat, régi bélyegeket 

és régiségeket

Harmathy
antiqucriuma 52

FOvészkert-utca 14-.
Telefon 374. 

Könyvjegyték ingyen. 

„VERGE“ egészségi szivarkahüvely különlegességek 

olcsón kaphatók.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarlmn tartási 
térlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle vülamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. ise
FÖLDVÁRI L.,

Jl-M-M- „Debreozeni Első
Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

Tanulók felvétetnek.

igöszvény!I
—n 

Telefon188

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DKBRliCZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

VILLAMOS
villágitás, házi és magán 
telefonok, viilanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése ős javítása, gáz, 
benzin és elektromátorok 
szerelése és javítása, leg- 
ljutányosabban és legna- 

nagyobb szakérte emmeJ csak FÖLDES és 
VAGNER clektro teehnikai vállalatánál Deb­
reczen Piac-u. 47. sz. alatt eszközülhetők saját 

nickelcző és galvanizáló-telep. 470

ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híres

Király-balzsamot
ez egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy négy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 66 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
firósz Nagy Ferenc/.

gyógyszerész
Debreczen.

-ZJL
I |suz
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OSÓ ÁRUK
női ruhákra, hudai kékfestő reálok, cocmanoii 
savannak, judish foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia hátiatok, 
angol zefirek, szerb vásznak - :

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batisthan, vászonban és pongés selyemben

M
vászon, siffon és batizt női ingek, nadrágok, háld 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

agyhnzatok, selyem, Ulster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráczok =====

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férti 
ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosd szövetek, 
hozzávaló bélésáruk, turista ingek ------ '

legolcsóbb szabott árban.
= Férfi ruhaszövet. ==

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

jntta, spárga, hollandi, klddomünster, 
tapesztry, veloux, futó- és ssalonszőnye 

gek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
diványterltők, — bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők
szövet- és oslpkoíüggőnyék, slérok

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utcza I. szám.
Alaplttxtott 1842. évben.

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

,apernyők!

I franczia P. D. jegyű fűzök, arezfátyol, divatövök, 
csipke- és selyemsálok, batiszt- és csipkegallérok, 

nyakkendők, keztyük, gyöngy- és bőr divattáskák, csipke-, 
szalag-, selyemkendők——-------------- "

legolcsóbb szabott árban.
Harisnyák nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tékban

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
]R,ózsa.--u.taza 1- sz&m- 

s Alaplttatott 1842. évben.

Nvomatott Debreosen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


